

百雀羚被举报添加禁用原料

上海市药监局:相关产品没有违反禁限用原料管理规定

“百雀羚化妆品涉嫌添加禁用原料”相关话题在11月20日登上微博热搜。

当天上午,百雀羚官方微博发布情况说明,称不存在违法添加禁用原料行为。

20日晚,记者从上海市药监局获悉,经核查,认定百雀羚不存在违反《化妆品监督管理条例》及禁限用原料管理规定的情况。

综合澎湃新闻、新闻晨报

百雀羚情况说明

上海百雀羚日用化学有限公司(以下简称“百雀羚”)于近日关注到网络上出现一些关于百雀羚“违法添加禁用原料”的争议,主要涉及的“禁用原料”是百雀羚曾在2021年生产的“水嫩净透精华洁面乳”产品成分中添加“圆叶牵牛提取物”。现就相关问题做如下情况说明:

一、国家药品监督管理局于2021年5月26日发布《关于更新化妆品禁用原料目录的公告》(2021年第74号),将“圆叶牵牛提取物”列入禁用目录。在此之前的化妆品安全技术规范中并无对圆叶牵牛提取物的禁用规定。

二、在2021年5月26日前,“圆叶牵牛提取物”属于已使用化妆品原料目录中可使用的原料。百雀羚涉及该原料的个别产品是在2021年5月26日之前生产,不违反《已使用化妆品原料目录(2021年版)》的规定。

三、2021年4月25日,百雀羚已经对该产品配方进行了调整,并通过备案,备案号:沪G妆网备字2021512009。2021年5月26日之后,百雀羚没有再生产过任何添加有该原料的产品,不存在违法添加禁用原料的行为。

四、此前关于该问题的行政复议及行政诉讼案件中,相关政府部门及司法机关均明确认定百雀羚不存在“违法添加禁用原料—圆叶牵牛提取物”的行为【(2024)京02行终1218号行政判决书】。

作为一家负责的公司,百雀羚一贯严格遵守国家的法律规定并履行企业的社会责任,杜绝禁用原料的使用。目前我们正在与监管部门积极沟通,也请大家继续关心、关注和监督百雀羚。



百雀羚官方微博发布情况说明

百雀羚官方微博发布情况说明

据多家媒体报道,2024年11月14日,上海市药品监督管理局针对网友举报信息发布举报答复书,其中提到,该局于2024年9月27日收到关于上海百雀羚日用化学有限公司生产的化妆品涉嫌添加禁用原料的举报。经核查,因举报内容基本属实,决定立案调查。

11月20日,“百雀羚化妆品涉嫌添加禁用原料”相关话题登上微博热搜。

当天上午,百雀羚官方微博发布情况说明,针对“添加禁用原料”作出回应称,不存在违法添加禁用原料行为。百雀羚称,据了解主要涉及的“禁用原料”是百雀羚曾在2021年前生产的“水嫩净透精华洁面乳”产品成分中添加“圆叶牵牛提取物”。

情况说明称,国家食品药品监督管理局于2021年5月26日发布《关于更新化妆品禁用原料目录的公告》(2021年第74号),将“圆叶牵牛提取物”列入禁用目录。在此之前的化妆品安全技术规范中并无对圆叶牵牛提取物的禁用规定。

情况说明称,百雀羚涉及该原料的个别产品是在2021年5月26日之前生产,不违反《已使用化妆品原料目录(2021年版)》的规定。2021年4月25日,百雀羚已经对该产品配方进行了调整,并通

过备案,备案号为沪G妆网备字2021512009。2021年5月26日之后,百雀羚没有再生产过任何添加有该原料的产品,不存在违法添加禁用原料的行为。

上海市药监局:调查后认定百雀羚不存在违规情况

11月20日晚,上海市药监局回应称:9月27日,接有关举报反映,上海百雀羚日用化学有限公司生产的“水嫩净透精华洁面乳”,其产品标签标示的成分中含有“圆叶牵牛提取物”,上海市药监局相关部门按照《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》予以核查处理。

经立案调查后,认定上海百雀羚日用化学有限公司委托上海百雀羚日用化学有限公司第三分公司生产的百雀羚水嫩净透精华洁面乳(配方升级)(限用日期:20241105,批号:3R06YV11)不存在违反《化妆品监督管理条例》及禁限用原料管理规定的情况。

在售“水嫩净透精华洁面乳”不含圆叶牵牛提取物

“圆叶牵牛提取物”提取于牵牛子、牵牛花萼等植物,有一定保湿和抗氧化作用,但也有研究称其具有一定毒性。

记者在百雀羚天猫旗舰店看到,店里有名为“水嫩净透精华洁面乳(新一代)”的产品在售。不

过,根据该商品详情页配料表,并不含有圆叶牵牛提取物。

11月20日,在百雀羚被质疑添加禁用原料后,记者在该品牌抖音官方直播间看到,有不少网友在支持百雀羚。有网友表示被“反向安利”、“希望百雀羚接住这波流量”。



百雀羚天猫旗舰店在售的“水嫩净透精华洁面乳(新一代)”

新闻链接

据百雀羚官网,百雀羚创立于1931年,是历史悠久的著名护肤品牌。品牌曾多次被评为“上海著名商标”,并荣获“中国著名商标”等称号。百雀羚集团旗下品牌包括:百雀羚草本、百雀羚经典、百雀羚男士、三生花护肤、三生花洗护、气韵、小雀幸、蓓丽等品牌。

脑瘫小伙苦练成健身教练

“别人能做到的我也能”

健身教练、自来水公司收费员、脑瘫患者……很难想象,这是同一个人的不同身份。李谦宸在经过长时间的体能训练后,能用杠铃硬拉135公斤、卧推85公斤,还参加了2024DMS冠军经典赛。

现代快报/现代+记者 张海峰 李子璇



扫码看视频

小时候在学校一坐一整天,“太失落了”

“我就住在楼上,你们跟着我来。”近日,现代快报记者在淮安市金湖县一家超市见到了李谦宸,他说话不太利索,摇晃着身子快速爬上楼梯。这是他家开的小超市,全家人住在超市二楼。

李谦宸今年26岁,身高1.68米,讲话时脑袋会不自觉地抽动,思维逻辑却很清晰。他是个早产儿,三岁还不会走路、说话,家人带着他到南京、上海看病,被告知是先天性脑瘫。

走两步就跌个跟头,7岁时可以扶着墙走路,14岁才能勉强正常走路。李谦宸对记者说,对于过往岁月的每一帧画面,他都记忆深刻。只有他自己知道,从站都站不稳到杠铃硬拉135公斤,再到考取运动康复师证和国职健身教练证,他付出了怎样的努力。

他记得,幼儿园门口有3层台阶,他只能等着家人拎着他,或者等着老师抱着他过去。小小的他有着强烈的自尊心,只要坐到班级,他就再也不离开板凳,一坐就是一整天,除非实在忍不住要去上厕所。每到课间,小朋友跑出去玩,班级的窗户就成了他和外界唯一的接触。

长时间一个人待着,他害怕与人交流,这是他最失落时光。李谦宸说,现在回忆起来就是几句话的事,只有他自己知道当时有多难。

“小时候总是被欺负,我也知道他们在笑我。”李谦宸说,那时候心

里很难受,但他从没想过放弃自己。

考证参赛,“我的人生也有价值”

“跌倒了我就爬起来,每天我都在做康复训练、体能训练。”为了提高身体素质,李谦宸每天坚持反复做同一件事。

李谦宸想靠自己改变被限定的人生。他每天认真学习,尽管很吃力,却从来没落下一节课,从小学到初中再到中专,每一步的学习,他都走得坚定又踏实。

19岁,李谦宸去了镇上的自来水公司,做收费员、维修工。因为身体原因,刚到单位也遭到非议,大家觉得他干不好。他不屈服,学不会的地方就多请教师傅,很多东西不懂,就慢慢练习。以前收费都是挨家挨户跑,看到他来,居民们会主动迎上来打招呼。对于居民们的善意,以及单位的接纳,他很感恩。

每天下班后,李谦宸就去健身房锻炼身体,几年后,他可以做到硬拉135公斤、卧推85公斤、深蹲130公斤。2023年,他决定去考健身教练证书,家里人担心他的身体状况,不同意,他很坚定,一个人去苏州参加培训。理论知识背诵和体能训练对他来说都是挑战,他拼命训练。一个班级26个人,最终通过14个人,他是其中一个。李谦宸说,特别开心,努力没白费,自己还是有价值的。

日前,他独自前往南京,参加了2024DMS冠军经典赛,“我看到一个外国人坐着轮椅参加了这个健身比赛,他坐着能参加,我站着

怎么就不可以呢?”李谦宸想,不管能不能拿到名次,展示一下自己,见见世面也是好的。100个人参赛,李谦宸获得了一块奖牌,他笑称这是“安慰奖”。

在网上分享健身视频,“鼓励大家积极生活”

考取健身教练证后,李谦宸开始在健身房兼职带学员。起初,没有人来找他,他便主动给做完训练的人放松肌肉,并告诉他们防止受伤的技巧,一来二去,有学员表示可以试试他的课。在李谦宸家的黑板上,写满了每节课要教的内容,在给学员上课前,他会在家排练好几遍。学员也越来越认可他。

每天健身时,他会拍一些小视频传到社交媒体。“我就是想鼓励大家积极生活,我这样的都能好好活着,希望传递正能量给大家。”李谦宸告诉记者,他既是记录自己的变化,也想让大家看到他生活的热爱,他想和普通人一样。

“加油,所有的磨难都会使你戴上金甲杀出重围”“你是一块真正的璞玉,虽然残缺一个点,但又何尝不是一种雕琢”“兄弟加油”“仅仅是训练便是他对命运不屈的抗争”……评论区里,网友们称赞李谦宸太棒了。

李谦宸的弟弟在镇上上初中,每天下班后,李谦宸先去健身,等到弟弟放学就去接他,回家再给他做饭。李谦宸说,自己有能力自理,还能照顾家人,觉得很幸福。

未来,他想去多看看外面的世界,参加更多比赛。



李谦宸的健身记录 本人供图



▲李谦宸给弟弟做饭
▲李谦宸展示比赛奖牌
现代快报/现代+记者 李子璇 摄